

我市举行“人才二次开发”对接会

# 专业技术人才紧缺,高薪也难聘

近年来,随着人们生活水平的提高,很多退休人员身体状况都很好,普遍反映继续工作几年也没问题。而他们往往具备丰富的工作经验,到企业后能够帮忙解决许多核心业务和技术难题。为此,我市昨天举行了一场为退休人才“量身定制”的招聘会——“人才二次开发”对接会。最后,50余人与企业达成初步就业意向。

## 退休教师成了应聘的主力

王老师原在慈湖中学教语文,今年退休,目前在杭州找了份兼职。王老师看上去非常精神,说话也中气十足。“我的身体和精神状态都很好,杭州的兼职,工作量太小了,而且我家在宁波,所以想在宁波找一份全职教师的工作。”

不过,王老师的儿子在杭州工作,还有一个4岁的孙女。“如果我找到合适的工作,就让

老伴不要工作了,实在不行,我的丈母娘也可以帮助照顾孩子。”

王老师的丈母娘今年78岁,身体不错。而王老师的老伴也已经从小学音乐教师的岗位上退休,目前在青少年宫教孩子唱歌。

朱老师也是语文老师,目前被学校返聘了。听说有这么个退休人才招聘会后,她立即赶了过来。“学校肯定会招聘

合适的年轻教师,我又想继续工作,所以先来了解一下情况。”

她坦承,女儿在上海工作,还没结婚。“一旦女儿结婚生子,我可能要去上海照顾。”但她觉得,自己之所以看上去气质好、精神好,就是因为一直在工作。“一旦闲下来,可能就会老得很快了。”朱老师笑着说。

记者注意到,前来招聘的企业中,培训学校就有四五家。朱老师报

名应聘的镇海魏老师教育服务有限责任公司就是其中一家。

负责招聘的邵小姐告诉记者:“除了退休教师,我们也招聘师范院校的毕业生。一般而言,我们会与教师采取合作的模式。”也就是说,老师能力越强,带的学生越多,能获得的报酬也就越多。

到上午10点左右,这个学校已经接到四五名退休教师的报名了。

## 找工作让生活有规律

除了教育培训机构,卫生机构也是此次招聘会的大户。但记者发现,相比教师,来现场应聘的退休医生和护士明显少了很多。吴女士是宁波市中医院的退休医师,在中医养生方面颇有心得,这次来想找个药房护士的工作。

和她一起来的是她的好闺蜜卫女士。卫女士退休前是一位仓库会计,主要做统计工作,五六千元的退休工资足够养老。“找工作并不是为

了赚钱,主要是丰富自己的生活,振作精神,让自己的生活有个规律。”

两人虽然都近70岁了,但都“闲不下来”。

卫女士考了太极拳教练证,吴女士在做兼职红娘。对于意向工作,她们都希望在时间上可以自由点,一来考虑身体,二来也想在工作之余,有时间做点自己喜欢的事,享受退休生活。

在现场,最为另类的要数高级工程师祁先生了。他带着自己的各种技

术证明跟招聘人员聊得不亦乐乎。满头黑发、精神抖擞的祁先生,完全看不出已经65岁了。

退休前,他在一家建筑公司做造价工程师,退休后继续返聘,现在担任公司常务副总,年薪30万元。条件这么好了,怎么还会到这里找工作呢?

祁先生说:“我们技术人员,都有一点傲慢,不怕找不到工作,所以相较于薪水,我更关注的是环境、氛围。

这次来,我想找一个环境好、氛围好,人际关系和谐的工作单位。”

有着丰富的退休人员招聘经验的宁波弘正工程咨询有限公司李经理也认为,工作时间、办公环境、人际关系是退休技术人员最关心的因素。“我们公司招聘了十来位退休技术人员组成专家库,为客户提供专业报告、决策。这些专家的工作时间比较自由,只需要提供一些咨询报告、决策就可以。”

## 专业技术人才还是缺乏

当然,很多企业更需要寻找专业技术人才。

宁波桑德纳电子科技有限公司的负责人朱先生亲自到招聘会上招人。而根据招聘会主办方提供的材料,桑德纳公司提供的薪资是现场最高的,几个岗位的年薪都达到或超过了10万元。

“退休人员的经验优

势是年轻人无法企及的,尤其是专业技术类的岗位,年轻人很难在短期内具备丰富的专业知识和工作经验,而退休人员正好可以弥补不足。”招聘会开始1个小时内,朱先生只收到了一份简历。

朱先生说:“电子科技方面的人才不好找,特别是宁波本地人才稀

缺。我们之前还到全国各大院校去招聘过,但很多人才不愿意到宁波落户、工作。听说有退休人才招聘会,我们就来碰碰运气,招聘电子科技方面的退休人才。”

根据主办单位的统计,昨天的招聘会将有32家企业事业单位参加,推出各类岗位74个,需求人数170余名,需求人

才主要集中在教学管理、咨询顾问、技术专家、医疗保健、会计、机械工程师等岗位。

同时,共有近400名退休人才参会,其中50余人与企业达成初步就业意向,涉及医疗、教育、卫生、财会、管理、咨询等相关领域。

记者 林伟  
通讯员 任社

## 充满中国元素的包包你会买吗?



设计师将京剧元素融入手袋设计中。

记者 周科娜 摄

如果由你来设计包包,你会设计成什么样?哪些包包会成为心目中的潮流款式?昨天上午,浙江省“新斯维杯”箱包设计创作大奖赛作品评审会在宁波举办,来自国内高校的教授专家对400多件作品进行了评审。

此次创作大赛共收到来自全国的600多件(款)的作品。作品有效果图,也有实物包包作品。记者发现,许多作品中融入了精致的脸谱、精美的祥云等“中国元素”。

宁波新斯维箱包有限公司总经理赵世尉说:“如今,国外一线大牌包已将中国元素融入了产品设计中。这次参赛作品中,我们能明显感受到中国元素也深受年轻一代设计者的认同,也能看到这些元素在他们手中的灵活运用。”

记者 周科娜  
通讯员 俞万丰

## 浙江金诚拍卖有限公司 拍卖公告

受委托,本公司定于2016年12月12日下午2时在镇海公共资源交易中心(镇海区骆驼街道金华南路55号)三楼开标厅(二)举行拍卖会,现将有关事项公告如下:

### 一、拍卖标的:

1、FM104.7汽车行业广告代理2年的经营权(仅限汽车行业品牌广告),保证金15万元。2、变压器、低压开关柜、加氯机等废旧机器设备一批,起拍价38,272.5万元,保证金10万元。

### 二、竞买人资格及要求:

标的1竞买人须为注册在宁波市范围内的、有广告经营资格的单位,近5年内有县、区级及以上媒体(含广播、电视、报纸)广告代理经历,未在宁波地区其他落地的广播媒体签订广告业务代理合同的承包期内,未在与FM104.7签订其它行业广告业务代理合同的承包期内。标的2竞买人限注册在宁波市范围内,注册资金在100万元(含)以上的企业。

三、展示看样:即日起接受咨询,报名标的2的竞买人在缴纳保证金后由本公司统一安排看样。

四、拍卖方式:有保留价的增价拍卖,竞价方式为密封式两轮报价,不到保留价不成交。

五、报名手续:符合条件的竞买人须于2016年12月8日下午4时前缴纳保证金至本公司指定账户,并携带相关有效证件及报名资料到本公司办理报名登记手续,逾期不予办理。

六、联系电话:0574-87717450

联系地址:宁波市百丈东路28弄嘉汇国贸B座907室

未尽事宜详见本次拍卖资料或登录镇海区公共资源交易中心网站www.zhtb.gov.cn及本公司网站www.jinchengpm.com。

## 拍卖公告栏

刊登热线:87685722

13884469746 姚

本栏目信息同步在

“中国宁波网”(www.cnnb.com.cn)发布!